

### 保监会:严厉打击 投连险销售误导

○详见 封四

### 银行呼吁 放松二套房贷政策

○详见 封三

### 再关 4000 家小煤矿 煤炭业重组整合加速

○详见 B4

### 5家乳企入“座” “鹿死谁手”待解

○详见 B1

## 时政精要

### 温家宝会见巴基斯坦总统 继续为巴提供力所能及援助

新华社北京10月16日电 国务院总理温家宝16日在中南海紫光阁会见了巴基斯坦总统扎尔达里。

温家宝说,中巴之间有着广泛的共同利益和特殊友谊,这是两国关系不断发展的重要保障。我们愿同巴方一道,认真落实达成的各项共识和协议,推动中巴战略合作取得新的进展。

温家宝表示,中方将继续为巴基斯坦提供力所能及的援助,帮助巴方克服当前的经济困难,增强自我发展能力。双方要密切配合,充分利用两国经济互补性强、合作法律框架较为完备的优势,务实、高效、有序地推进经贸领域的合作,创新合作方式,在平等互利基础上实现共同发展。

扎尔达里表示,巴中两国是传统友好邻邦。巴中友谊比山高,比海深。巴中之间的这种特殊友好关系是两国几代领导人共同开创和培育的。巴基斯坦人民每当看到中国取得成功和进步时,无不为此感到由衷高兴和骄傲。巴方愿同中方共同努力,不断发展政治关系,挖掘合作潜力,推动巴中各领域的交流与合作不断迈上新台阶。

### ■上证观点

#### 推出中国存款保险刻不容缓 市场现在处在病去如抽丝的阶段 蛛网上的挣扎

详见封七

### cnstock 理财

今日视频·在线 上证第一演播室

#### 当前基金投资热点交流

话题1:如何看待QDII净值尴尬  
话题2:基金要择时投资吗

访谈嘉宾:  
李简 好理财中心总监,经济学博士,AFP,历任汇丰晋信基金渠道部高级经理,光大保德信基金渠道部副总监。

时间:10月17日 10:30-11:30

### 美国实行灵猫机制入股市

第47期话题:  
美国实行灵猫机制入股市

每交易日9:00与您相约中国股市网www.cnstock.com

### Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	11°C	24°C
上海	晴	19°C	25°C
广州	晴	23°C	31°C

地区	天气	最低	最高
重庆	阴	17	25
天津	晴	14	26
南京	多云	16	25
杭州	阴	17	26
深圳	阵雨	24	29
成都	阵雨	17	24
武汉	晴	18	28
沈阳	晴	9	23
大连	晴	16	23
香港	阵雨	25	29
澳门	阵雨	25	31
台北	小雨	23	27

### 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:1185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635、38967909

国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 闵卫国  
地址:上海杨高南路1100号 版式总监 了 沅  
邮编:200127 图片编辑 尤菲菲 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售每份 RMB 1.5元

## 银监会:次贷危机导致的银行业风险在可控范围

详见封四

# 国务院将出台系列措施应对经济下行

○本报记者 李雁争

国家发展和改革委员会副主任杜鹰16日表示,今年下半年以来中国经济出现的下行趋势,已经引起国务院高度关注,正在研究并准备出台一系列的措施。

杜鹰是在国务院新闻办公室举行的长三角改革开放和社会发展情况新闻发布会上,回答记者提问时讲这番话的。

他说,受美国次贷危机加深,全球经济动荡,国际经济环境一个明显的影响是经济下滑,中国沿海地区,外贸的进出口,工业企业的增长速度,工业企业增加值,以及工业的效益,今年下半年以来出现了下行的趋势,这一点已经引起了国务院的高度关注,正在研究并准备出台一系列的措施。

杜鹰认为,这既是一个挑战,同时也是一个机遇。回想三十年的改革开放,出现过多次的通货膨胀或紧缩的局面,每一次应对之后,整个国民经济又会上一个新台阶。这次也是同样的,但对冲击不可小视,不可轻视,因为影响可能还没有完全显现出来,我们要充分估计它给我们带来的困难和挑战。

杜鹰提到,应对美国次贷危机所引发的一系列问题对于中国经济的影响,中央政府已经采取措施。近期已经两次下调存款准备金率;面对沿海经济发达地区由于订单减少导致的中小企业经营的困难,政府一方面推进企业的重组和企业的技术进步,另一方面在金融上也对这些中小企业给予了新的信贷支持政策。

谈及中国宏观经济的政策,他援引温家宝总理的话称,“我们近期采取灵活而审慎的宏观经济政策,来稳定经济、稳定金融、稳定资本市场。”

杜鹰还说,未来一个时期,作为我国综合实力最强的区域,长江三角洲地区在我国经济发展的领头羊和改革开放的排头兵作用不但不会减弱,反而还会进一步增强。”

关于珠江三角洲地区,杜鹰称,国务院有关部门正在对珠江三角洲地区的经济社会发展情况进行调研。

相关报道详见封八



### 欧盟拟出经济刺激方案

欧盟领导人在16日结束的首脑会议上表示,将出台经济刺激方案,尤其是为部分产业提供扶持,避免金融危机上升为经济危机。图为欧盟轮值主席法国总统萨科齐(右)、总理菲永(左)与欧盟委员会主席巴罗佐(中)交谈。

新华社图

## 全球股市动荡加剧 油价跌破70美元

○本报记者 朱周良

在经济衰退和信贷危机两大因素的交替作用下,以美股为首的全球股市过去两天经历了“大喜大悲”。随着衰退风险取代金融风暴成为主导市场的力量,本周一暴涨逾11%的美国两大指数15日却双双创出1987年股灾以来最大跌幅。昨天的亚太市场“全军覆没”。

15日的美股三大指数均大幅收低,道指和标普500指数均创出21年来最大单日跌幅。昨日开盘后,受到CPI指标升幅

低于预期的因素影响,美股小幅高开,但随即震荡。截至北京时间17日零点27分,道指上涨1.02%,纳指上涨1.85%。

欧洲股市15日也大幅走低,伦敦、巴黎和法兰克福股市跌幅分别高达7.2%、6.8%和6.5%。昨日开盘后,欧洲股市继续下行,截至北京时间17日零时,巴黎、伦敦和法兰克福股市跌幅均接近5%。

受美股股市拖累,亚太股市昨日可谓“哀鸿遍野”。日经指数狂泻11.4%,创1987年以来最大跌幅;韩国股市暴跌9.44%,创

2001年以来最大跌幅。

中国内地股市昨日大幅走低,上证综指收跌4.25%,报1909.94点。中国香港股市昨日大跌4.8%,中国台北股市下挫3.3%。澳大利亚、印度和新加坡等股市跌幅在5.3%至6.7%不等。

由于市场担心全球经济降温可能导致原油需求下降,国际油价15日大跌逾4美元,至74.54美元,创去年8月31日以来最低收盘价。昨日纽约盘中,11月原油期货跌破70美元。相关报道详见封二

## 权威人士:融券交易不等于“卖空交易”

现阶段融券规模将远远小于融资

○本报记者 邵刚

证券公司融资融券业务试点渐近。针对市场上出现的“融券交易=卖空交易”的理解,熟悉此项制度设计的有关权威人士表示,融资融券交易与卖空交易是有区别的,“融券交易”并不等于“卖空交易”,我国尚未建立一些境外市场上存在的卖空交易机制。现阶段,我国市场上的融券规模将远远小于融资规模,融资融券业务

试点推出后,市场料将主要表现为资金量增加。

### 不可简单理解融券为卖空

有关人士介绍说,一些国外市场上存在的“卖空”机制,含义是指投资者如预期未来证券价格将会下跌,则在手中没有证券的情况下,先进行卖出交易,而后再借入相关证券。而我国即将推出的业务试点中的融券交易,则要求投资者

先借入股票再卖出,卖出的前提条件是投资者证券账户中要有真实股票,不得先卖空,再借入。

同时,一般意义上的卖空行为,必须得到交易机制的允许。目前我国尚未建立卖空交易机制,即使在我国融资融券试点推出后,暂时也不会建立这种交易机制。例如,按照上海证券交易所的规定,投资者从事融券卖出交易时,其账户中一定要有真实的股票。在没有真实股票的情况下,不能进行卖出交易。”

我国的融券交易,要求投资者在持有抵押、交纳一定数额保证金的基础上,按一定比例向证券公司借券卖出。”有关人士指出,这种交易虽然存在一定的卖空特征,但因抵押担保机制的存在,事实上类似于信贷行为,与一般意义的“卖空”决不可同日而语,也不意味着我国建立起卖空交易机制。(下转封四)

11券券参加融资融券首次全网测试 详见封六

## 中国证监会派出机构2009年公开招考公告

为加强证券期货监管力量,中国证监会天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、大连、上海、宁波、安徽、河南、青岛、湖南、广东、深圳、福建、厦门、广西、四川、重庆、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等28家派出机构面向社会公开招考具有法

律、会计、财经、计算机等相关专业背景,主任科员以下职务的专业监管人才。招考工作遵循“公开、平等、竞争、择优”的原则,由人力资源和社会保障部统一组织。招考工作按照初选、笔试、面试、体检、考察的程序进行。报考人员需要具备公务员报考的基本条件,

同时要具备职位要求的资格条件。本次招考报名时间为2008年10月15日至10月24日,采用网上报名的方式,详情请登录人力资源和社会保障部网站(www.mohrss.gov.cn)及中国证监会网站(www.csrc.gov.cn)查询。

### 期货公司安度商品暴跌期

10月6日至10月10日,全国近180家期货公司累计发生客户穿仓金额仅为两千余万元;部分风控得当的期货公司甚至实现了“零穿仓”。

详见封六

### 稳定 A 股市场须打主动战

分析师认为,随着保持经济稳定、金融稳定、资本市场稳定口号的提出,A股市场已经受到了全国上下空前的重视。为何在这种有利情况下,大盘依然极度弱势呢,其中的原因值得研究。

详见 A8

### 拒绝大资金 债基货基出台限购令

博时稳定、中信双利、兴业货币宣布暂停接受单笔金额1000万元以上(不含1000万元)的申购及转换转入申请,而华夏现金增利的申购业务限额由1000万元下调为100万元,华夏债券申购限额由1000万元下调为50万元。

详见 A2

### 人保集团接盘中诚信托

经国务院批准,财政部将其持有的中诚信托32.35%的国有股权,以增加国家出资的形式全部划拨给中国人保。下一步,中国人保和中诚信托将依照相关法律法规要求履行有关法定程序。

详见封五

### 国家将收棉托市

国家发改委、财政部、中国农业发展银行等部门决定近期在新疆收储部分棉花以托市,收储将在全国棉花交易市场通过公开竞价的方式进行,收储价格暂定为最高到库(新疆库点)价格12600元/吨,收储数量暂定22万吨。

详见 B5

### 10月柯桥危机重重

10月份已经成为“柯桥危机月”:亚洲最大的PTA生产企业华联三鑫陷入破产困境,负债高达105亿元;紧接着,中国最大印染企业江龙控股集团也面临破产危机。至今,危机并没有止步,绍兴地区停产的龙头企业不断出现。

详见封三

### 国内期市暴跌潮延续

昨日,国内商品期货除了白糖巨量反弹之外,其余商品期货几乎全线暴跌,其中大豆、豆粕、豆油、棕榈油、菜籽油、铜、铝、锌、天胶、燃料油、线性低密度聚乙烯(LLDPE)和精对苯二甲酸(PTA)等12个品种跌停。

详见 A4

### 定向增发“扼杀”战略投资者

伴随着股价的下滑,一年前在股指高点时积极参与上市公司增发的机构投资者相继被套、浮亏遍地,基金、券商、保险,概莫能外。

详见 B1

### 渤海物流、商业城控制权或旁落

渤海物流和商业城两家上市公司近4000万股股份,被法人代表为王贵升的中兆投资管理有限公司纳入囊中。按照中兆投资继续增持的表述,王贵升看中的很像是渤海物流和商业城的控制权。

详见 B1

### 建信核心精选股票型基金

招募书、发售公告 详见 C3